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FACTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. D o m a n d o di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
FACTA, sottosegretario di Stato per l'in-

terno. Io farei una preghiera al l 'onorevole 
Mantovan i . Egli la ragione per la quale 
a l t re in terpel lanze di questa n a t u r a sono 
s t a t e r invia te . 

Egli conosce meglio di me le condizioni 
speciali de l Man tovano in questo momento 
e come sia viva la speranza che la que-
st ione che agita quella regione possa essere 
compos ta . Pregherei d u n q u e 1' onorevole 

-Mantovani di r imet te re lo svolgimento del-
l ' in terpel lanza , la quale, pure discutendosi 
in un ambien te sereno come è la Camera , 
po t rebbe in qualche modo avere una r iper-
cussione che sarebbe a danno delle t r a t t a -
t ive che sappiamo essere bene avvia te . 

Ecco la ragione per cui domando all 'ono-
revole Mantovan i di r inviare la sua in ter-
pel lanza. 

M A N T O V A N I . Io non ho ragione di op-
pormi al desiderio dell 'onorevole sot tose-
gretar io di S ta to per l ' in terno . 

I n queste u l t ime ore sono pe rvenu t i an-
che a me te legrammi dal Mantovano che 
mi assicurano che sia probabi le un accordo 
e una cessazione del confli t to sorto in quella 
provincia . Quindi accet to il r invio de l l ' in -
te rpe l lanza augurandomi che possa essere 
def in i t ivamente a b b a n d o n a t a . 

P R E S I D E N T E . Allora non essendovi 
a l t re in terpel lanze inscr i t te nell 'ordine del 
giorno, cont inueremo, come f u s tabi l i to , a 
svolgere l 'ordine del giorno della sedu ta 
m a t t u t i n a . 

L 'o rd ine del giorno recherebbe il disegno 
di legge: « Migl ioramenti economici per il 
personale tecnico della regia mar ina », ma 
non essendo ancora presente l 'onorevole 
ministro delia marina, se la Camera non ha 
nulla in contrario, p o t r e m m o discutere in-
t a n t o i disegni di legge segnat i ai numer i 
6, 7, 8 e 9 dell 'ordine del giorno sui quali 
non vi è ja lcun ora tore isQritto. 
Discussione del disegno di l egge : Maggiore spesa per la costruzione di m edificio ad uso di sede della regia Legazione i lal i ina in dettigne. 

P R E S I D E N T E . Cominceremo dunque la 
discussione del disegno di legge : Maggiore 
spesa per la costruzione di un edificio ad 
uso di sede della regia Legazione i t a l i ana 
in Cett igne. 

Si dia l e t tu ra del disegno di legge. 
D E N O Y E L L I S , segretario, legge: (Vedi 

Stampato, n. 992-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è ape r t a su questo disegno di legge. (Pausa). 
Nlrn essendovi inscr i t t i e nessuno chie-

dendo di parlare, dichiaro chiusa la discus-
sione generale. 

Passeremo alla discussione degli articoli: 
Ar t . 1. 

I n agg iun ta alle somme preceden temente 
concesse, è au to r izza ta la spesa di l ire 
80,000, da inscriversi in un capitolo spe-
ciale della pa r t e s t raord inar ia del bilancio 
della spesa del Ministero degli affari esteri 
per l 'esercizio 1907-908 e colla denomina-
zione : « Maggiori spese per la costruzione 
di un edificio ad uso di sede della regia Le-
gazione i ta l iana in Cett igne ». 

{È approvato). 
Art . 2. 

Pe r gli a t t i concernent i la esecuzione 
delle opere necessarie alla sudde t t a costru-
zione, sono m a n t e n u t e le eccezioni già con-
sen t i te dal l 'ar t icolo 3 della legge 9 luglio 
1905, n. 376. 

(È approvato). 
Questo disegno di legge sarà vo t a to a 

scrut inio segreto in a l t ra seduta . 

Discussione del disegno di legge : Devoluzione 
a favore delle Provincie di Cuneo, Napoli, 
Massa e Torino delle somuje dovute dallo 
Staio per la ritardata attivazione del nuovo 
catasto. 

P R E S I D E N T E . Ora l 'ordine del giorno 
reca la discussione del disegno di legge : 
Devoluzione a favore delle Provincie di Cu-
neo, Napoli , Massa e Torino delle somme 
dovu te dallo S ta to per la r i t a r d a t a a t t iva -
zione del nuovo ca tas to . 

Onorevole ministro acce t ta che la discus-
sione si apra sul disegno di legge della Com-
missione? 

LACAYA, ministro delle finanze. Ac-
cet to . 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra del dise-
gno di legge. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: (Vedi 
Stampato, n. 989-A). 

P R E S I D E N T E . È aper ta la discussione 
; generale su questo disegno di legge. (Pausa). 


